

烟台经济技术开发区实验小学

2023-2024 学年度第二学期教科研成果

在学校领导的正确领导下，本着求真务实的精神，以提高教学质量为中心，以落实常态化课堂为重点，加强教学常规管理，深化教学改革、深入教学研究，认真落实课程计划，抓好教学监控。成果如下：

一、赛事活动

本学期赛事活动成效显著，不管是老中青教师都越来越关注教师专业成长，本学期共获得烟台市优质课 2 节（苏飞飞，张平），区级优质课 11 节（张平，苏飞飞，丁光升，胡倩云，郭彦辰，娄晴晴，孙祎，郭伟秋，王莉，李美叶，孙群雁），区级公开课 2 节（王永波，纪虹宇），市级微课 1 节（丁岑森），区级精品课 2 节（刘欢，李艳秋），区级电化教学技能优质课 4 节（付新蕾，蔺双，丁岑森，刘欢），区级国家安全教育优质课 2 节（蒋珂，刘欢），国家级教学课件 1 个（张晓颖），区级课件 1 个（祝彤彤）。

二、教科研成果

本学期我们获得烟台市案例 15 篇（苏飞飞 2 篇，王莉，张平，田琪，郭彦辰，任红梅，娄晴晴，李苗苗，丁光升，刘云芝，文茂娟，张晓颖，蔺双，王永波），区级中小学优秀课后服务资源 8 人，目前已顺利推到烟台市进行评选。（孙祎、祝彤彤、李苗苗、卢云晓、孙颖、孙群雁、祝艳艳，郑雪娜）。

另外，本学期，我校还获得 1 项省级案例（祝彤彤），4 项市级课题结题（王冬梅等，刘霞等，高玉娟等，王晓丽等），1 项市级立项课题（高玉娟），3 项区级课题结题（苏飞飞 祝艳艳 郑雪娜），2 项区级课题立项成功（王翔 孙颖）。以上赛事活动和教科研成果仅限本学期已收到证书，还有部分老师已收到公布文件但未下发证书。

三、教师培训

学校非常重视为教师个人专业成长搭建平台。本学期共外派教师参加各级各类培训 15 次，共计 54 人，仅暑期就有 7 个团队 18 名教师参加跨市培训。学校在教师培训方面的投入在全区都是排在前列的，希望老师们珍惜每次外出培训学习的机会，提升自我，回馈学校。

四、信息化和智慧校园建设

2024 年 4-7 月，历经三个半月的时间，在语数英信息教研组、2.0 课题组、Scratch 信息化课题组及各个处室的通力配合下，顺利完成国家级信息化试点校的验收工作。

2024 年 5-7 月，在黄渤海新区电化教学技能优质课评选活动中，四位年轻教师蔺双老师、丁岑淼老师、刘欢老师、付新蕾老师分别在创客教育、数字化工具应用、融合创新应用、青年教师创新应用四类比赛中获得区级优质课。

2024 年 4 月，“十四五”规划课题《信息技术促进生活式教学改进的行动研究》顺利结题。5 月：信息化专项课题《基于

Scratch 图形化编程技术的跨学科融合校本课程开发与实践研究》已经提交审核材料，待结题中。

2024 年 5 月，烟台“十四五”规划数字化赋能教育教学专项课题《大数据应用下的生活式教学课堂深度学习的实践研究》立项成功；

2024 年 5 月，组织教师参加区课件作品大赛，祝彤彤老师的《晓出净慈寺送林子方》获得区优秀课件奖；

2024 年 8 月，组织教师积极参加校园影视作品创作大赛，孙祎和孙颖老师的作品将代表学校参赛。

2024 年 8 月，在烟台市十一届微课程资源评选大赛，刘欢老师将代表学校参赛。

五、劳动教育和综合实践

由李晶晶老师执教的《清爽凉拌菜》一课在开发区劳动实践课程大比武中获得第一名的好成绩，《设计制作文化衫》一课在烟台市劳动实践优质课评选中获得第二名的好成绩，并代表烟台市在全国劳动教育会议上进行现场展示。磨课团队李美叶、孙群雁、王莉、祝彤彤、孙祎等老师为课堂效果献计献策。

由仲晓莲、张琴、沈艳老师指导的“‘花’样小厨-‘果’然美味”食育小课堂参加了全国劳动现场会的展示活动，获得了专家和领导的一致好评。

《浓情迎端午，巧手做香囊》《“花”样小厨-“果”然美味》两篇小视频发表于烟台综合实践教育视频号、《春播》《压

花书签》《劳动技能比赛》等多篇新闻稿和小视频发表于区级公众号和视频号平台。